

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Улановой Екатерины Эдуардовны на тему:
«Реализация коммуникативной категории авторитетности в дискурсе ток-
шоу (на материале российского ток-шоу «Жить ЗдОрово»)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – теория языка (Краснодар, 2018 г.)**

Исследование массмедиийных дискурсов в целом и дискурса ток-шоу в частности представляет собой интересный предмет изучения для современной теории языка в силу того, что СМИ ярко отражают тенденции конструирования дискурсов или, как справедливо отмечает Е.Э. Уланова, позволяют наблюдать в «концентрированном виде» формы верbalного и невербального выражения авторитетного мнения в условиях полупрогнозируемого результата (с.4). Актуальность представленного исследования обусловлена его антропоцентричностью – в центре внимания исследователя человек и его коммуникативная деятельность, а именно: дискурсивные средства, позволяющие удержать внимание адресата и реализовать коммуникативную категорию авторитетности.

В качестве *объекта* исследования в диссертации выступает дискурс русскоязычного ток-шоу о здоровом образе жизни «Жить ЗдОрово». Предметом изучения обозначены вербальные средства формирования и презентации коммуникативной категории авторитетности в избранном для анализа дискурсе. Цель работы заключается в выявлении и рассмотрении особенностей верbalного выражения коммуникативной категории авторитетности и реализуемого ею речевого воздействия в дискурсе ток-шоу.

Методы исследования, применяемые Улановой Е.Э., избраны в соответствии с поставленными целями и задачами, и позволяют автору сформулировать доказательные выводы, успешно обосновать положения, выдвигаемые на защиту. Хотелось бы уточнить, какие характеристики дискурса ток-шоу (Положение № 2) автор относит к универсальным, а какие – к дифференциальным.

В качестве *материала* исследования Уланова Е.Э. использует 560 минут телевизионного эфира российского ток-шоу о здоровом образе жизни «Жить ЗдОрово» (10 выпусков передач).

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что диссертация Улановой Е.Э., объединяющая несколько лингвистических направлений (когнитивную лингвистику, медиалингвистику, лингвопрагматику, теорию текста), соответствует паспорту специальности 10.02.19 – теория языка.

Научная новизна исследования заключается в новом подходе к исследованию ток-шоу как гибридного типа массмедиийного дискурса, в выявлении и систематизации средств, реализующих коммуникативную

категорию авторитетности. Теоретическая значимость работы заключается в систематизации характеристик дискурса ток-шоу, в расширении понимания роли дискурсивного маркера в анализе дискурса, в определении коммуникативных стратегий и тактик, с помощью которых передается изучаемая коммуникативная категория. Основное практическое применение исследование Улановой Е.Э. может найти при чтении курсов по теории дискурса, теории коммуникации, медиалингвистике.

Соответственно, личный вклад автора в исследование темы заключается: 1) в расширении и систематизации характеристики дискурса ток-шоу; 2) в обосновании особенностей реализации коммуникативной категории авторитетности, связанной с картиной мира носителей языка, 3) в выявлении стратегий и тактик, позволяющих реализовать коммуникативную категорию авторитетности посредством дискурсивных маркеров в дискурсе ток-шоу.

Автореферат и научные публикации отражают основное содержание работы. Полученные в результате исследования выводы не вызывают сомнений. Результаты научной работы Улановой Е.Э. представлены на конференциях различного уровня и отражены в 11 публикациях (их них – 3 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ), что свидетельствует о должном уровне апробации исследования.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Улановой Е.Э. «Реализация коммуникативной категории авторитетности в дискурсе ток-шоу (на материале российского ток-шоу «Жить ЗдОрово»)» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое в теоретическом и в практическом плане, и отвечает требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Правительством РФ от 24 сентября 2013 года, № 842 (в последней редакции), а его автор, Уланова Екатерина Эдуардовна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук (10.02.19 – теория языка),
доцент, заместитель директора по науке Института филологии, журналистики и
межкультурной коммуникации, доцент кафедры лингвистики и
профессиональной коммуникации

ФГБОУ ВО «Южный федеральный университет»

Ирина Анатольевна Зюбина

зюбина



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Южный федеральный университет», г. Ростов-на-Дону,
ул. Большая Садовая, 105/42. Телефон: (+7 863) 2184000; E-mail: <https://sfedu.ru/>